
(Υ.Ε. 02.15.002.001) 
 

ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΠΡΟΣ ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ 
 
 

Θέμα: Ο περί Προστασίας και Διαχείρισης Άγριων Πτηνών και Θηραμάτων 
(Τροποποιητικός) Νόμος του 2021 

 
Με τον περί Προστασίας και Διαχείρισης Άγριων Πτηνών και Θηραμάτων 

Νόμο του 2003 (Ν. 152(Ι)/2003), σκοπείται η προστασία και η αειφόρος διαχείριση 
των θηραμάτων και των άγριων πτηνών, καθώς και η διαχείριση του κυνηγετικού 
αθλήματος στη Δημοκρατία.  
 
2. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει υποδείξει στην Κυπριακή Δημοκρατία ότι, για 
να εναρμονιστεί η Εθνική Νομοθεσία με την Ευρωπαϊκή Οδηγία  79/409/ΕΟΚ περί 
της Διατηρήσεως των Άγριων Πτηνών (η Οδηγία έχει επικαιροποιηθεί με 
την Οδηγία 2009/147/ΕΚ περί της Διατηρήσεως των Αγρίων Πτηνών), θα πρέπει 
να αναβαθμίσει το καθεστώς προστασίας του Σπιτοσπουργίτη - Στρούθου (Passer 
domesticus) από μη προστατευόμενο σε προστατευόμενο είδος. 
 
3. Το Υπουργείο Εσωτερικών, για σκοπούς πλήρους εναρμόνισης του πιο 
πάνω Νόμου με την Ευρωπαϊκή Οδηγία 79/409/ΕΟΚ περί της Διατηρήσεως των 
Αγρίων Πτηνών, ετοίμασε σχετικό νομοσχέδιο, με σκοπό την  αναβάθμιση του 
καθεστώτος προστασίας του Σπιτοσπουργίτη - Στρούθου (Passer domesticus) 
από μη προστατευόμενο σε προστατευόμενο είδος.  
 
4. Το τροποποιητικό νομοσχέδιο έτυχε του αναγκαίου νομοτεχνικού ελέγχου  
από το Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας και επισυνάπτεται (Παράρτημα Ι) μαζί 
με την Αιτιολογική Έκθεση (Παράρτημα ΙΙ). 
 
5. Σημειώνεται ότι το Υπουργικό Συμβούλιο κατά τη συνεδρία του που 
πραγματοποιήθηκε στις 5.5.2021, ενέκρινε το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί 
Προστασίας και Διαχείρισης Άγριων Πτηνών και Θηραμάτων (Τροποποιητικός) 
Νόμος του 2021» και εξουσιοδότησε τον Υπουργό Εσωτερικών να καταθέσει το 
πιο πάνω νομοσχέδιο στη Βουλή των Αντιπροσώπων, με σκοπό τη ψήφισή του 
σε Νόμο. Αντίγραφο του Προσχεδίου της Απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου, 
επισυνάπτεται ως Παράρτημα ΙΙΙ. Περαιτέρω, σας διαβιβάζεται συμπληρωμένο το 
Ερωτηματολόγιο Ανάλυσης του Αντίκτυπου που ετοιμάστηκε (Παράρτημα ΙV). 
 
7. Ο Υπουργός Εσωτερικών, με την παρούσα Εισηγητική Έκθεση, καταθέτει 
στη Βουλή των Αντιπροσώπων το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Προστασίας και 
Διαχείρισης Άγριων Πτηνών και Θηραμάτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2021», 
για ψήφισή του σε νόμο.  
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